



EUROPEAN COMMISSION

Directorate-General for Environment
Circular Economy and Green Growth
Sustainable Chemicals

Directorate-General for Internal Market, Industry, Entrepreneurship and SME's
Chemicals and Consumer Industries
REACH
Chemicals and Plastic Industries

Brussels, 02/03/2021

Doc. **CA/12/2021**

38th Meeting of Competent Authorities for REACH and CLP (CARACAL)

Open session

3 – 4 March 2021

Online

- Concerns:** **Correction of errors in Annex VI CLP**
- Agenda Point:** **7 CLP**
- Action Requested:** **Competent Authorities and observers are invited to comment on the document and the discussion points put forward. Written comments should be sent by 31 March 2021 to:**
GROW-CARACAL@ec.europa.eu
ENV-CARACAL@ec.europa.eu
CARACAL@echa.europa.eu

Attachment:



CA_12_2021_AP_7_C
LP_Correction_error:

The Commission has been made aware of several errors in the ATPs to CLP, whether via Member States Competent Authorities, stakeholders, ECHA or internally.

Attached please find below and as an attachment a table in which the errors are listed and which includes the possible procedure to address them. Please note that in some cases the procedure has not yet been decided and in general the procedure is indicative.

We would like the CARACAL members to check the table, provide comments and include any other corrections to ATPs that may be warranted.

Please provide comments in writing after the meeting within the general deadline for comments that will be set at the meeting.

ATP	Error - Index number of substance	Detail of error (what is wrong and how it should be)	Language version to be corrected	COM proposal
1st ATP (Commission Regulation (EC) No 790/2009)	603-110-00-2	The current CAS number specifies only the trans isomer which is not appropriate for the entry. Hence it should be replaced with the CAS number for the unspecific structure - 183158-70-5. 166301-21-9 183158-70-5		Correcting act - 1st ATP
	607-612-00-2	The CAS number 182176-52-9 is incorrect and should be deleted.		Correcting act - 1st ATP
	615-035-00-2	The CAS number 122886-55-9 is incorrect and should be deleted.		To be checked by ECHA
2nd ATP (Commission Regulation No (EU)286/2011)	602-084-00-X	There is a dash in (column Labl. Pictograms); GHS07 Wng -	All	Corrigendum - 2nd ATP

Kommentiert [A1]: The dash is corrected in all language versions with the COMMISSION REGULATION (EU) 2018/669 of 16 April 2018. Therefore this line in the table should be deleted.

3rd ATP (Commission Regulation (EU) No 618/2012)	015-199-00-X	tris[2-chloro-1-(chloromethyl)ethyl] phosphate	All	Corrigendum - 3rd ATP
3rd ATP (Commission Regulation (EU) No 618/2012)	015-202-00-4	tris(nonylphenyl) phosphite [1] - Add a new name, EC number and CAS number to the existing one - additional name would be: tris(4-nonylphenyl, branched)phosphite [2] (current CAS number is 26523-78-4).	All	Under discussion
11th ATP (Commission Regulation (EU) No 2018/669)	Error in the translation into IT of the chemical name for 649-441-00-6		IT	Corrigendum 11th ATP - IT please check
12th - Commission Regulation (EU) No 2019/521	P103	Wording of precautionary statement P103 was amended in Part 1 of Annex IV of CLP Regulation (according to Annex IV of Regulation (EU) 2019/521), but not in Part 2 of this annex; and	All	Correcting act - 12th ATP
	P280	Wording of precautionary statement P280 was amended in Part 1 of Annex IV of CLP Regulation (according to Annex IV of Regulation (EU) 2019/521), but not in Part 2 of this annex;	All	Correcting act - 12th ATP
	P503	The new precautionary statement P503 was inserted as a new entry in Part 1 of Annex IV of CLP Regulation (according to Annex IV of Regulation (EU) 2019/521), but was not included in Part 2 of this annex, with the correspondent wording in all the official languages.	All	Correcting act - 12th ATP
	P381	P381 is missing from part 2 of Annex IV (precautionary statements) but remains the same compared to the current text.	All	No change needed
	P401	P401 is missing from part 2 of Annex IV (precautionary statements) but remains the same compared to the current text.	All	No change needed

	P501	P501 is missing from part 2 of Annex IV (precautionary statements) but remains the same compared to the current text	All	No change needed
14th - COM Delegated Regulation (EU) No 2020/217	Note 10 Annex II	PT do not agree with the translation done by DGT	PT	Corrigendum - 14th ATP - PT please check
	error in translation of Annex I - EUH 211 and EUH 212	EUH 211 (liquid mixtures) had an error in the HU version (maybe also in other versions). EUH 212 (solid mixtures) was erroneously translated in a number of language versions to mirror EUH 211, i.e. '1% or more of titanium dioxide particles' should read '1% of titanium dioxide.	Several languages	Correcting acts - 14 ATP
	Error in translation in Annex III as a result of the error in translation of Annex I	Table of EUH statements in Annex III to CLP needs to be corrected.	All	Correcting act - 14 ATP
	error in translation of Annex I - EUH 211 and EUH 212	In NL version COM has a doubt re 'spray' and 'mist' being translated as only 'spuitnevel'.	NL	Corrigendum - NL and BE please check
	minor mistake regarding the index number for TiO2	The index number is written as 022-006-002. It should read 022-006-00-2	All	Corrigendum 14th ATP

	Annex III contains the wrong signal word	Annex III contains the signal word "Dgr" instead of "Wng" for 3 substances for three substances (pentapotassium 2,2',2'',2''')(ethane-1,2-diylnitrilo)pentaacetate; N-carboxymethyliminobis(ethylenenitrilo)tetra(acetic acid) and pentasodium (carboxylatomethyl)iminobis(ethylenenitrilo)tetraacetate (DTPA)).		Correcting Act 14th ATP
	616-227-00-9	problème de parenthèse dans le n°index 616-227-00-9 pour l'isomère (E) : (E)-2'-[2-(4-cyanophényle)-1-(α,α,α -trifluoro-m-tolyl)éthylidène]-[4-trifluorométhoxy]phényl]carbanilohydraside	FR	Corrigendum 14th ATP
15th - (COM Delegated Regulation (EU) 2020/1182)	014-048-00-5	un point virgule en trop à la fin du nom chimique pour le n°index 014-048-00-5 : fibres de carbure de silicium (diamètre < 3 μ m, longueur > 5 μ m et rapport de longueur \geq 3:1);	FR	Corrigendum 15th ATP - FR and BE please check
	014-049-00-0	- un point virgule en trop à la fin du nom chimique pour le n°index 014-049-00-0 triméthoxyvinylsilane; triméthoxy(vinyl)silane;		Corrigendum 15th ATP - FR and BE please check
	050-031-00-9	- erreur dans le nom chimique pour le n°index 050-031-00-9 dilaurate de dioctylétain à la place de dilaurate de dibutylétain		Corrigendum 15th ATP- FR and BE please check
	613-115-00-1	- rajout d'un point virgule entre le nom et le synonyme pour le n°index 613-115-00-1 hymexazol (ISO) ; 3-hydroxy-5-méthylisoxazole		Corrigendum 15th ATP - FR and BE please check

Further mistakes identified by the DE-CA

14th - COM Delegated Regulation (EU) 2020/217	error in german translation of Annex III- Note 10	The wording of the note is in german not correct. The correct translation of powder is 'Pulver' not 'Puder'	DE	Corrigendum 14th ATP
4th - ATP (Commission Regulation (EC) No 487/2013)	P210	Error in German translation. German translation of 'ignition sources' in the precautionary statement P210 in Annex IV No 2 ii) and No 3 i) is not correct. The correct German transation of 'ignition sources' is 'Zündquellen'.	DE	Corrigendum 4th ATP

10th - ATP Commission REGULATION (EU) 2017/776 of 4 May 2017	601-020-00-8	delete Note E in column Note(s) (s. COMMISSION REGULATION (EU) 2017/776 of 4 May 2017 : Annex No 2 (b) i))		Corrigendum 10th ATP
12th - ATP Commission REGULATION (EU) 2019/521 of 27 March 2019	error in Annex VI of the German translation	Annex VI Part 1, Table 1.1 row Flammable gases: Chem. Unstab. Gas A replace by Chem. Unst. Gas A, Chem. Unstab. Gas B replace by Chem. Unst. Gas B	DE	Corrigendum 12th ATP
12th - ATP Commission REGULATION (EU) 2019/521 of 27 March 2019	error in Annex VII	Annex VII, Table 1.2, row R1 / EUH001: delete this entries. In Annex II the entry EUH001 — “Explosive when dry” is deleted!	All	Corrigendum 12th ATP
12th - ATP Commission REGULATION (EU) 2019/521 of 27 March 2019	error in Annex I of German translation	Annex I, No 2 point g) 2.2.1.2.: "Selbstentzündliches (pyrophores) Gas" replace by "Pyrophores Gas" The hazard classes "pyrophoric liquids" and "pyrophoric solids" are translated in German as "pyrophore Flüssigkeiten" and "pyrophore Feststoffe", so for "pyrophoric gases" the correct German translation is "pyrophore Gase".	DE	Corrigendum 12th ATP
12th - ATP Commission REGULATION (EU) 2019/521 of 27 March 2019	error in Annex I of German translation	Annex I, No 2 point h) 2.2.2.1.: "selbstentzündlich (pyrophor) " replace by "pyrophor"	DE	Corrigendum 12th ATP
12th - ATP Commission REGULATION (EU) 2019/521 of 27 March 2019	error in Annex I of German translation	Annex I, No 2 point h) table 2.2.1. row" Selbstentzündliche (pyrophore) Gase": "Selbstentzündliche (pyrophore) Gase" replace by "Pyrophore Gase"	DE	Corrigendum 12th ATP
12th - ATP Commission REGULATION (EU) 2019/521 of 27 March 2019	error in Annex I of German translation	Annex I, No 2 point h) table 2.2.1. Note 3: "selbstentzündlicher (pyrophorer) Gase" replace by "pyrophorer Gase"	DE	Corrigendum 12th ATP
12th - ATP Commission REGULATION (EU) 2019/521 of 27 March 2019	error in Annex I of German translation	Annex I, No 2 point h) table 2.2.1. Note 4: "selbstentzündliches (pyrophores) Gas" replace by "pyrophores Gas"	DE	Corrigendum 12th ATP

12th - ATP Commission REGULATION (EU) 2019/521 of 27 March 2019	error in Annex I of German translation	Annex I, No 2 point i) table 2.2.3. first row: "selbstentzündliche (pyrophore)" replace by "pyrophore"	DE	Corrigendum 12th ATP
12th - ATP Commission REGULATION (EU) 2019/521 of 27 March 2019	error in Annex I of German translation	Annex I, No 2 point i) table 2.2.3. second row: "Selbstentzündliches (pyrophores) Gas" replace by "Pyrophores Gas"	DE	Corrigendum 12th ATP
12th - ATP Commission REGULATION (EU) 2019/521 of 27 March 2019	error in Annex I of German translation	Annex I, No 2 point j) : "selbstentzündlich (pyrophor)" replace by "pyrophor"	DE	Corrigendum 12th ATP
12th - ATP Commission REGULATION (EU) 2019/521 of 27 March 2019	error in Annex I of German translation	Annex I, No 2 point k) , Figure 2.2.1, box with flame: "Kategorie 1A Selbstentzündliches (pyrophores) Gas und chemisch instabiles Gas A" replace by "Kategorie 1A Pyrophores Gas und chemisch instabiles Gas A"	DE	Corrigendum 12th ATP
12th - ATP Commission REGULATION (EU) 2019/521 of 27 March 2019	error in Annex I of German translation	Annex I, No 2 point k) , Figure 2.2.1, box with flame: "Kategorie 1A Selbstentzündliches (pyrophores) Gas und chemisch instabiles Gas B" replace by "Kategorie 1A Pyrophores Gas und chemisch instabiles Gas B"	DE	Corrigendum 12th ATP
12th - ATP Commission REGULATION (EU) 2019/521 of 27 March 2019	error in Annex I of German translation	Annex I, No 2 point k) , Figure 2.2.1, box with flame: "Kategorie 1A Selbstentzündliches (pyrophores) Gas" replace by "Kategorie 1A Pyrophores Gas"	DE	Corrigendum 12th ATP
12th - ATP Commission REGULATION (EU) 2019/521 of 27 March 2019	error in Annex I of German translation	Annex I, No 2 point k) , Figure 2.2.1, footnote (1): "selbstentzündliches (pyrophores) Gas" replace by "pyrophores Gas"	DE	Corrigendum 12th ATP
12th - ATP Commission REGULATION (EU) 2019/521 of 27 March 2019	error in Annex I of German translation	Annex I, No 2 point m) , 2.2.4.3. first sentence: "selbstentzündliche (pyrophore) Gase" replace by "pyrophore Gase"	DE	Corrigendum 12th ATP

12th - ATP Commission REGULATION (EU) 2019/521 of 27 March 2019	error in Annex I of German translation	Annex I, No 2 point m) , 2.2.4.3. second sentence: "selbstentzündliche (pyrophore) Gase" replace by "pyrophore Gase"	DE	Corrigendum 12th ATP
12th - ATP Commission REGULATION (EU) 2019/521 of 27 March 2019	error in Annex I of German translation	Annex I, No 2 point m) , 2.2.4.3. third sentence: "selbstentzündlicher (pyrophorer) Gase " replace by "pyrophorer Gase"	DE	Corrigendum 12th ATP
Commission REGULATION (EU) No 1297/2014	Wrong physical unit given for criterium	In the Annex that changes Annex II section 3.3.3. (iii) the sentence „resist mechanical compressive strength of at least 300 N under standard test conditions.” should read “resist mechanical compressive strength of at least 300 N/m ² under standard test conditions.”	All	Correcting Act